

特首籲速通過3民生草案

冀議員考慮市民訴求 盡職盡責停止拉布



廉署署任執行處首長李寶蘭日前被取消署任後離職，廉政專員白韜六前日罕有舉行記者會解釋。行政長官梁振英

李寶蘭未獲署任 梁振英：事後被知會

廉署署任執行處首長李寶蘭日前被取消署任後離職，廉政專員白韜六前日罕有舉行記者會解釋。行政長官梁振英昨晨在行政會議前回應記者提問時表示，他是在廉政專員作出決定後被知會的，自己並沒有參與有關人事任命的決定：「有決定後我是被知會。」

就李寶蘭未獲署任是否與她署任期間的條件有關，梁振英說，「就任何有關的投訴，廉署、當事人和第三人都不能亦不應評論，這是我們的制度，亦有法律上的規定。」

另外，被問到有關於銅鑼灣書店的跟進情況，梁振英重申，特區政府十分關心港人在外，包括在內地被拘禁時受到的待遇和情況。

特區政府官員已經和內地有關部門，在磋商完善兩地通報機制的會議上取得階段性成果，他期望短期內舉行第二次會議，繼續推進相關工作。

■記者 鄭治祖

廉署「明日之星」提解約

香港文匯報訊(記者 羅旦)廉政公署首席調查主任高迪龍近日提出解約要求，廉署正按程序處理。

廉署昨日在接受傳媒查詢時證實此一消息。高迪龍隸屬執行處M組，專責資料搜集及統計，先後獲前首長李銘澤、黃世熙及李寶蘭賞識，被譽為廉署的「明日之星」。



梁振英指，過去十多年，社會均希望修訂《醫生註冊條例》。他呼籲，立法會議員應考慮民生和病人的訴求，盡職盡責，停止拉布。

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)本屆立法會會期即將結束，但仍有3條關乎民生議題的條例草案尚未獲通過。特首梁振英昨日表示，香港社會過去十多年均希望可修訂醫生註冊條例，改革醫委會，但現時有極少數議員在立法會拉布，阻延條例草案審議和通過。他呼籲立法會議員考慮民生和病人的訴求，盡職盡責，停止拉布，盡快通過有關的《2016年醫生註冊(修訂)條例草案》，及把握時間審批其餘兩條條例草案。

梁振英昨日在行政會議前會見傳媒時表示，立法會財務委員會昨日舉行最後一次會議，而本屆立法會最後一次全體會議今日展開，「在立法會大會和財委會會議上還有很多社會十分關心、十分支持的一些民生議題，包括在社會輿論上、民意上十分一致地支持的，而且過去十多年大家都想做而本屆政府向立法會提出的，就是修訂《醫生註冊條例》。」

改革醫委會 社會都想做

他強調，過去十多年，社會均一直希望修訂《醫生註冊條例》，故本屆特區政府遂向立法會提出，但極少數議員卻在立法會拉布，阻延條例草案審議和通過，「這條修訂條例草案，事實上過去十多年，社會都想做的，我們知道醫學界某些人士對這個修訂是有抗拒的，但本屆政府迎难而上，希望在輿論支持，絕

大多數立法會議員支持的情況下能夠獲得通過。」

骨灰安置消防若不過太可惜

梁振英補充，立法會議程還有《私營骨灰安置所條例草案》和《2015年消防(修訂)條例草案》，這兩項也是市民關注的重要議題。倘修訂《醫生註冊條例》的法案不獲通過，以致其餘兩項法案也無法通過，是十分可惜的事。

他強調，特區政府提交立法會大會或財委會的議題未能在未來數日通過，整個立法過程須在新一屆立法會組成後，才可重新開始，曠日持久。

梁振英呼籲，立法會議員應考慮民生和病人的訴求，盡職盡責，停止拉布，盡快通過《2016年醫生註冊(修訂)條例草案》，並把握時間審批其餘兩條條例草案。

反對派拉倒社區項目 區會紛批

香港文匯報訊(記者 羅旦)立法會財務委員會昨日舉行今屆會期最後一次會議，反對派議員繼續拉布，結果多個社區重點項目的撥款申請未能通過，需要在新一屆會期「由頭開始」。受影響的觀塘、大埔及灣仔3區區議會正副主席昨日在會見記者時，批評反對派議員拉布阻撓撥款通過，漠視當區居民的意願。立法會區議會(第一)議員葉國謙也譴責拉布的反對派議員。

財委會昨日共有12項議程，涉及13.6億元的撥款申請，包括東涌及小蠔灣之間的加壓污水管工程，20億元創新科技基金，和觀塘海濱音樂噴泉、大埔林村許願廣場改善工程、興建摩頓臺活動中心等社區重點項目。各反對派議員就在會議中瘋狂拉布。他們口稱支持污水管工程，但就要「問個清楚」，變相拉布。

陳健波批郭家麒「惡意對善意」

財委會主席陳健波提出要為議員發言劃界線時，公民

黨議員郭家麒發難並提出中止待續。陳健波批評，行政立法關係出現問題，反對派要負很大的責任，「人家善意對你，你卻惡意反應！」其後，郭家麒的動議被否決。建制派和反對派議員隨即再爭論應否將表決時間由5分鐘縮短至1分鐘。

在財委會會議期間，葉國謙陪同觀塘區議會主席陳振彬、大埔區議會副主席黃碧嬌，及灣仔區議會主席吳錦津在立法會會見記者。

陳振彬：議員唔畀小童地方玩

陳振彬指，觀塘海濱欠缺可供小朋友玩的地方，有居民也反映「希望有水吓吓」，興建音樂噴泉可以令一家大細有好去處。

他續說，區議會內曾多次討論有關工程，單大會討論已經有6次，工程小組討論了8次，同時諮詢了居民的意見，結果大多數區議員以至居民均表支持，他希望議

員尊重地區意見，「界大家可以一家大細啲一個咁觀海濱，享用噴泉同嬉水嘅設施，可以有歡樂嘅時光。」

吳錦津批阻建灣仔社區會堂

吳錦津強調，灣仔區只有一個社區會堂，其使用率一直高企，興建摩頓臺活動中心可滿足市民的需要，且工程更獲會內100%區議員贊成，反對派不應阻延有關的撥款申請。

黃碧嬌也指，改善林村許願廣場是全港市民之福，反對派不應拉布阻撓，「畀返一啲良心我哋香港市民。」美國謙批評，反對派阻撓的，都是一些「大家已經有共識、大家都覺得可以通過的撥款」，做法應當被譴責。他希望反對派尊重區議會的意見，盡快通過撥款。

不過，反對派未有「回心轉意」。在會議舉行7小時後，即尚餘1小時結束時，財委會僅完成審議3項。財經事務及庫務局副秘書長梁悅賢代表政府提出以「先易

後難」的原則調動議程，財委會同意在審議向「創新及科技基金」注資後，先審議田灣懲教署職員宿舍建造工程涉及的2.5億元撥款，在規劃署開設1個非常額總城市規劃師職位等，各項社區工程撥款申請則被調到較後位置。

黃碧嬌嘆無見嬌嬌最後一面

黃碧嬌在發言時嘆道，自己本應到沙田威爾斯親王醫院見嬌嬌最後一面，無奈因反對派議員拉布而滯留議會。不過，反對派議員依然故我。

結果，8小時會議結束，仍未審議各社區工程撥款申請，結果要待來屆立法會會期「重頭開始」。

民政事務及民政事務總署強調「社區重點項目計劃」是一項利民措施，極度遺憾項目未獲通過。民政事務總署會將結果轉達相關區議會，讓有關區議會因應撥款申請結果考慮下一步路向。

陳振彬表示，音樂噴泉為觀塘海濱花園帶來新元素，因為項目未能完成審議，所以未能回應當區居民對多元化消閒設施的需要，令居民少了一個休憩熱點。

吳錦津對未能為地區團體提供另一個合適的表演和活動場地供居民舉辦活動感到十分可惜及失望。

申訴署：政府部門「各自為政」須改善



劉燕卿指，政府部門間協調不足，令部分公共行政問題長年累月未能解決。

最多人投訴10機構/部門

機構/部門	投訴個案(宗)
房屋署	485
食環署	420
地政總署	261
屋宇署	249
運輸署	204
康文署	118
教育局	109
郵政署	78
消防處	72
社會福利署	72

資料來源：申訴專員公署 製表：莊禮傑

香港文匯報訊(記者 莊禮傑)申訴專員公署上年度完成了5,242宗與政府部門或機構有關投訴個案。申訴專員劉燕卿昨日表示，在調查過程中，公署發現政府部門間協調不足，有「各自為政」心態，令部分公共行政問題長年累月未能解決。

公署在昨日公佈的新最新一期《年報》中指，公署上年度完成5,242宗投訴個案，而在已跟進並終結的個案中，有2,740宗經查詢後終結；226宗經全面調查後終結；134宗經調解後終結，數字平穩。

劉燕卿指，在調查過程中，公署發現在遇到需要多個部門聯手解決問題時，部門間常存在「各自為政」心態，或部門間協調不足甚至互相推諉，稱自己沒有充分權力去處理，然後置身事外；數個部門都有能力獨立處理問題，卻認為責任應屬於其他部門而推卸責任。她希望部門以公眾利益為重，積極改善情況。

助理申訴專員唐建生則舉例，運輸署及環保署對廢氣測試的標準不同，駕駛者即使通過運輸署測試，也有可能達不到環保署的標準而被檢控。

環保署從保護環境角度出發是好事，但未有與運輸署良好溝通，兩者協調不足，而運輸署只發放自己部門的相關資訊，未有同時羅列環保署資訊方便市民，反映部門從市民角度出發的眼光未夠廣闊。

27宗不當拒向市民公開資料 公署去年又完成了53宗政府部門及

機構涉嫌違反《公開資料守則》的個案，發現其中27宗(51%)屬機構出錯，包括11宗無理拒絕向市民提供所索取的資料，或就提供資料附加不必要條件。

副申訴專員蘇錦成指，所涉機構最經常錯用的拒絕理由包括「披露資料會令人產生誤解」、「第三者資料」及「內部文件」。

他舉例，有市民要求房屋署提供轄下某商場的資源，包括管理與維修記錄及工作原因等，但署方卻以「內部文件」為由拒絕。

不過，「內部文件」並非《守則》所列拒絕提供資料的理由，而一般商場管理資料應可公開。

房署食環署最多人投訴 在公署接獲的投訴個案方面，房屋署與食環署上年度分別涉及485宗與420宗，「蘇莊」成最多人投訴的機構或部門。

公署指，一些部門躋身被投訴前列是因為部分投訴來自市民關注的同類主題，如投訴教育局主要涉及「全港性系統評估」(TSA)。

投訴數字與表現質素無關 劉燕卿認為，部門被投訴的數字與其表現質素沒有關係，因該些部門較需面對公眾，接獲較多投訴絕不奇怪，也不代表部門沒有跟進問題。

她以房屋署為例指，部門每天都會有重複的問題而被投訴，但大部分房屋署投訴都未必成立，亦未必出現行政失當或不合理延誤。

聞

許興福

原籍廣東省湛江市人民不幸痛於二零一六年六月十八日在

廣華醫院逝世積閱享壽八十有八謹擇於陽曆二零一六年七月十六日設靈於九龍

紅磡世界殯儀館地下景行堂翌日七月十七日上午九時舉行大殮儀式隨即出殯靈

柩奉移香港柴灣華人永遠墳地安葬

哀此訃

孝男 康德 孝女 貴宗 貴昌 貴榮

孫男 方芳 孫女 方穎 方俊 方銘

媳 蘇麗容 婿 楊佩玲 梁月鳳 戴潔茹 盧雄

外孫女 盧諾樺 外孫婿 陳梓熙 陳贊

親屬繁衍 恕未盡錄

治喪聯絡人：許貴榮 電話：九二六七四九九七八 許桂芳 電話：九八六零二八三八

泣告

今日香港天氣預測

2016年7月13日 星期三

大致多雲，間中有驟雨，早上有幾陣雷暴，稍後雨勢減弱

氣溫：27°C-31°C 濕度：75%-95%

潮漲：04:02(1.6m) 14:52(1.5m)

潮退：08:31(1.3m) 21:01(0.9m)

日出：05:47 日落：19:11

未來四日天氣預告

14/7(星期四)	15/7(星期五)	16/7(星期六)	17/7(星期日)
氣溫：28°C-33°C	氣溫：28°C-33°C	氣溫：28°C-33°C	氣溫：28°C-33°C
濕度：65%-90%	濕度：65%-90%	濕度：65%-90%	濕度：65%-90%
部分時間有陽光及熱浪	大致天晴及酷熱	大致天晴及酷熱	大致天晴及酷熱
局部地區有驟雨	局部地區有驟雨	局部地區有驟雨	局部地區有驟雨

查詢天氣：1878200 查詢時差：10013或1000

空氣質素健康指數

一般監測站#

明日上午：低至中

明日下午：低至中

路邊監測站*

明日上午：低至中

明日下午：低至中

1-3 低 一般空氣質素監測站

4-6 中 設於中西區、深水埗、東區、觀塘、葵涌、荃灣、大埔、沙田、東涌、元朗、屯門、

7 高

8-10 甚高

10+ 嚴重 堵門

中國各大城市天氣預測

大連 23°C 29°C 多雲	濟南 22°C 31°C 多雲	南寧 27°C 33°C 驟雨	烏魯木齊 21°C 33°C 天晴
北京 23°C 35°C 天晴	貴陽 22°C 30°C 多雲	上海 27°C 34°C 雷暴	武漢 27°C 31°C 有雨
長春 20°C 28°C 天晴	海口 26°C 34°C 雷暴	瀋陽 22°C 30°C 多雲	西安 24°C 30°C 有雨
長沙 28°C 34°C 雷暴	杭州 27°C 34°C 雷暴	石家莊 23°C 32°C 多雲	廈門 26°C 30°C 驟雨
成都 24°C 29°C 有雨	蘭州 18°C 27°C 多雲	台北 27°C 31°C 有雨	西寧 11°C 24°C 雷暴
重慶 28°C 33°C 驟雨	南昌 17°C 27°C 多雲	太原 19°C 30°C 多雲	銀川 20°C 26°C 有雨
	合肥 26°C 31°C 有雨	天津 23°C 33°C 天晴	鄭州 26°C 32°C 多雲

世界各大城市天氣預測

馬尼拉 26°C 32°C 有雨	新德里 27°C 35°C 雷暴	倫敦 15°C 19°C 驟雨	檀香山 23°C 30°C 驟雨
新加坡 25°C 33°C 雷暴	新加坡 25°C 33°C 雷暴	馬德里 21°C 33°C 天晴	洛杉磯 18°C 27°C 有霧
東京 23°C 27°C 有雨	東京 23°C 27°C 有雨	莫斯科 17°C 27°C 有雨	紐約 20°C 29°C 天晴
吉隆坡 25°C 33°C 雷暴	星加坡 25°C 33°C 雷暴	巴黎 15°C 21°C 雷暴	三藩市 12°C 20°C 有霧
		羅馬 22°C 35°C 多雲	多倫多 20°C 31°C 多雲
		日內瓦 18°C 25°C 有雨	溫哥華 15°C 20°C 驟雨
		里斯本 16°C 25°C 天晴	華盛頓 21°C 31°C 天晴